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ІНФОРМАЦІЙНА ГІБРИДНА ВІЙНА: МЕТОДИ ТА СТРАТЕГІЇ 
ПРОТИДІЇ В СУЧАСНИХ ГЕОПОЛІТИЧНИХ КОНФЛІКТАХ 

 

Сучасні геополітичні конфлікти все частіше набувають форм гібридних 
війн, де інформаційні операції відіграють ключову роль. Інформаційна гібридна 
війна поєднує в собі традиційні військові дії з кіберопераціями, 
пропагандистськими кампаніями та іншими інформаційними впливами, 
спрямованими на дестабілізацію суспільств, підрив довіри до урядів і 
маніпуляцію громадською думкою. Це явище стало невід'ємною частиною 
сучасних конфліктів, де перемога залежить не лише від фізичної сили, але й від 
здатності контролювати та впливати на інформаційний простір. 

В умовах глобалізації та розвитку цифрових технологій, інформаційні 
операції стали потужним інструментом для досягнення політичних та 
військових цілей. Використання соціальних медіа, новітніх технологій у галузі 
штучного інтелекту та великих даних дозволяє здійснювати точкові та 
масштабні впливи на різні аудиторії. Це вимагає від держав та міжнародних 
організацій розробки ефективних стратегій протидії та захисту інформаційного 
простору. 

Зупинимося на аналізі методів та стратегій, які використовуються в 
інформаційній гібридній війні, а також розгляду заходів протидії, що можуть 
бути застосовані для зменшення її негативних наслідків. Особлива увага 
приділяється ролі інформаційних технологій, медіа та психологічних методів 
впливу, що використовуються в гібридних конфліктах.  

З розвитком глобалізації та цифрових технологій інформаційні операції 
стали потужним інструментом для досягнення політичних та військових цілей. 
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Використання соціальних медіа, новітніх технологій у галузі штучного 
інтелекту та великих даних дозволяє здійснювати як точкові, так і масштабні 
впливи на різні аудиторії. Це потребує від держав та міжнародних організацій 
розробки ефективних стратегій протидії та захисту інформаційного простору. 

За словами Джозефа Найя, американського політолога і автора концепції 
"м'якої сили", інформаційна гібридна війна – це стратегічне застосування 
інформаційних технологій та інших немілітарних засобів впливу, яке доповнює 
традиційні військові дії та спрямоване на досягнення політичних і стратегічних 
цілей шляхом маніпуляції інформаційним простором. Він підкреслює, що в 
умовах інформаційної гібридної війни важливо не лише фізичне захоплення 
території, але й контроль над наративами та інформаційними потоками [2]. 

Одним із ключових методів, використовуваних в інформаційній гібридній 
війні, є дискредитація опонентів. Це включає поширення негативної інформації, 
використання компрометуючих матеріалів та створення фейкових новин для 
підриву репутації політичних опонентів. Одночасно з цим формується 
позитивний імідж суб'єкта інформаційної війни через організацію PR-кампаній, 
соціальні медіа та благодійні ініціативи, що підкреслюють досягнення та 
позитивні якості. 

Маніпуляція громадською думкою реалізується через використання різних 
маніпулятивних технік, таких як вибіркова подача фактів або "спін", залучення 
лідерів думок та проведення опитувань для створення бажаних тенденцій. 
Контроль інформаційного простору здійснюється через моніторинг та 
регулювання контенту, співпрацю з медіа-агентствами та блокування 
небажаних інформаційних ресурсів. 

Створення альтернативних наративів допомагає зміщувати акценти та 
відволікати увагу від небажаних тем, використовуючи історичні паралелі, 
культурні символи та пропагандистські матеріали. Інформаційно-

психологічний вплив включає застосування методів психологічного впливу, 
використання емоційно заряджених повідомлень та кампаній, що грають на 
страхах або надіях населення. 

Кризові ситуації використовуються для максимізації інформаційного 
впливу, де суб'єкт може позиціонувати себе як "рятівник" або "герой", 
застосовуючи антикризові комунікаційні стратегії для збереження або 
підвищення довіри. Постійний аналіз та моніторинг громадської думки та 
інформаційного середовища дозволяє виявляти нові загрози та можливості, а 
також оцінювати ефективність застосовуваних PR-стратегій [1]. 

Протидія інформаційним гібридним загрозам вимагає комплексного 
підходу, що включає розвиток технологічних рішень для виявлення та 
нейтралізації фейкових новин, посилення інформаційної грамотності населення, 
розробку ефективних правових механізмів регулювання інформаційного 
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простору та зміцнення міжнародної співпраці в галузі інформаційної безпеки. 
Таким чином, інформаційна гібридна війна представляє складний та 

багатовимірний феномен, що вимагає глибокого аналізу та розробки стратегій 
протидії. Розуміння методів та стратегій, використовуваних у таких конфліктах, 
дозволить ефективніше захищати суспільства та держави від маніпулятивних 
впливів та зміцнювати інформаційну безпеку у сучасному світі. 
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ВРАЗЛИВІСТЬ УКРАЇНИ ДО МЕТОДІВ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: 
ПОЛІТИЧНА СКЛАДОВА 

 

Знаходячись на геополітичному перехресті між Сходом і Заходом, 
Українська державність зіткнулась із численними викликами, пов'язаними з 
гібридними війнами. Політична складова гібридної війни, зокрема, виявилася 
однією з найскладніших та найнебезпечніших навіть в умовах ведення прямих 
бойових дій. Аналіз вразливості України до методів гібридної війни з 
особливою увагою до політичних аспектів – є ціннісною складовою в процесі 
протидії та зміцнення стійкості проти методів гібридних війн. 

Гібридна війна – це форма конфлікту, що поєднує традиційні військові дії з 
асиметричними методами, такими як кібератаки, пропаганда, економічний тиск 


